



## 歌坛老将银幕新人

### 《绝世高手》主创昨来青，蔡国庆感叹被影坛埋没30年

□文/半岛全媒体记者 刘礼智 实习生 肖金凤 图/半岛全媒体记者 吴璟

由卢正雨执导，郭采洁、蔡国庆、范伟等主演的喜剧电影《绝世高手》7月7日上映。7月6日，导演卢正雨偕郭采洁、蔡国庆来到青岛CGV星聚汇影城(青岛新都心店)举行媒体见面会。影片中，蔡国庆出演的大反派成为一大亮点，他说自己一直很想做影视演员，但很多大导演都不敢用他，他还戏称自己被中国影坛埋没了30年，希望借这部电影向中国影坛表示：“中国喜剧来‘新人’了。”

#### 影坛高手：最棒的演员来自青岛

《绝世高手》由卢正雨自编自导自演。电影讲述了一段充满搞笑色彩的美食江湖故事。卢正雨饰演小混混卢小鱼，在一次执行破坏任务的过程中遇到了小曼，小鱼顺势利用小曼去完成他的“大任务”，由此卷入美食江湖，见识了光怪陆离的烹饪绝技，也被各位厨师高手的真诚感化，从此走向正义之路。

对于自己的导演首秀，卢正雨曾坦言害怕片子做不好，压力太大整日睡不着觉，因此对于近来的路演收获好评也很开心。卢正雨曾与周星驰合作了《西游·降魔篇》(联合编剧)、《美人鱼》(执行导演兼编剧)，因此《绝世高手》中也有星爷的影子，对此，卢正雨没有否认，但他也表示重点仍是讲好喜剧故事，包括对特效的应用，力求达到最好效果。

作为一部致敬星爷的电影，如果能请到周星驰客串，那就更完美了。卢正雨说，他以前在周星驰的剧组中已经学到很多，这次就没敢去打扰他。蔡国庆说，周星驰应该特别开心看到卢正雨有了自己的作品，“他一定会说‘好好耶’”。

蔡国庆还表示，他对青岛很有感情，“我始终认为，中国最棒的演员、最好看的演员都来自青岛，你们知道我说的是谁吗？”台下观众很配合，齐答：“黄渤、范冰冰”。蔡国庆接着说：“他们都是我的好朋友，都是黄金般的演员，跟冰冰一起录制过《出彩中国人》，来青岛我就会想到他

们，而且我也打电话给他们，让他们也看看我们的《绝世高手》，因为他们在影坛也是‘绝世高手’了。”

#### 拍戏拼命：蔡国庆被郭采洁暴打

郭采洁在片中饰演一个暴力“女张飞”，谈起让人印象深刻的肌肉装，郭采洁说其实穿上挺不方便的。卢正雨表示这样的设计，也代表着小曼内心柔弱外表坚强。而娇小的郭采洁还被蔡国庆吐槽“太野蛮”。蔡国庆透露：“有一场我被采洁暴打的戏，为了真实，就没有用护具。没想到一个如此娇小的女子，可以那么野蛮。被采洁打了有七八次，都打青了，腹肌都被打成一块肉了。”

很多人担心，郭采洁能否理解《绝世高手》这部内地喜剧中埋的梗。导演卢正雨说，完全没有问题，他认为郭采洁是一个很多变而且有很多可能性的演员，“我把剧本递给她，她看过之后也表示很喜欢”。郭采洁认为，一部厉害的喜剧不会因为地域甚至语言的差异而造成理解上的限制，“我们在拍的时候就经常笑场，我自己虽然没有演过这个类型的角色和影片，但我是属于那种很拼命型的，进到不同的剧组，在不同导演的调教下，都会豁出去的”。

#### 角色颠覆：被中国影坛埋没30年

在《绝世高手》中，最大的惊喜莫过于蔡国庆。蔡国庆一直给人一种严肃的感觉，但是没想到影片中反差那么大，就像他所说的“翻脸式的表演”逗得观众笑到不行。蔡国庆说，自己丝毫不担心破坏以往的形象，“我本身就是一个不见尺度的人，在我这样一个阶段，如果我去演一个高富帅，或者演一部正剧，可能不会引起这么大的反差效果。这是一种非常好的形式，让我有一个颠覆性的表演，让你们意外。这也是一种非常好的让我回归中国影坛的方式，我最早拍电影是在1981年，那是我人生第一部电影《青春万岁》，

随后我就到歌坛了，但我内心一直很想做一个影视演员，因为我知道自己能够演戏”。

谈到以往在观众心目中的形象，蔡国庆毫不讳言那是自己的资本，“那是我用三十年的时间打造出来的，一直坚守到今天，其实我很难。我做梦都没想到可以演喜剧电影，如果大家认可我的表演，你们可以帮我吆喝一句：‘中国喜剧来新人了’”。蔡国庆还调侃说，自己不是没见过世面，“我见过很多大导演，他们不用我，最多只是让我客串，其实他们是不敢用我，怕我抢戏，现在卢正雨大胆起用我，让我当反派男一号。中国影坛埋没了我30年，太不应该了！”

#### 鬼马改编：《三百六十五个祝福》成神曲

蔡国庆的《三百六十五个祝福》是一首非常温暖喜庆的歌曲，没想到在《绝世高手》中竟然成为一个喜剧梗，每当这首歌响起，观众就会哈哈大笑。蔡国庆说，这得感谢卢正雨，“他真是一个鬼才导演，没想到他把我精心演唱了几十年的《三百六十五个祝福》改成这个样子，我觉得这首歌已经成为神曲了。你们爸爸妈妈那一代人对我呵护有加，非常喜欢我，没想到这次用一部喜剧电影让更多90后的孩子们也喜欢上了我的这首老歌，我真是太幸运了”。

在《绝世高手》中，还有一个细节非常搞笑，卢正雨拉着郭采洁在小树林中想要说说心里话，没想到旁边一位大叔立刻唱起了《说句心里话》。卢正雨拉着郭采洁说“来来来”，这位大叔又唱起了“来来来”，卢正雨几乎气炸，追着喊着把这位大叔打跑了。很多观众好奇，这位大叔到底是谁？卢正雨说自己确实曾想邀请阎维文来演这个角色，只是阎维文有事脱不开身，于是蔡国庆就推荐了东方歌舞团的歌唱家魏金栋，没想到“笑”果这么好。

#### 上半年国产电影被爆超80%亏损

上半年，全国净分账票房253.53亿元，较去年上半年的245.85亿元仅涨3%，六个月中有三个月同比下跌。其中，已上映过的41部进口片累计票房占总票房的近61%，194部国产片累计票房只占39%。

国产片中，票房过亿的共有15部，占比7.7%。票房超过1000万元的51部。

现在拍电影，成本再少也得几百万，票房不到1000万的，除非把制片和宣发成本控制在300万以下(院线电影成本低于300万很少能做到)，不然，就是亏。就算票房超过了1000万元，有些因为明星演员成本高，整体预算高，照样是亏。据此做一个保守的预估，今年国产片中超过80%是亏损的。

具体哪部亏了？亏了多少？因为国产片的预算大多都是保密的，很难准确推算。那就用排除法大概算算。首先是春节档的《功夫瑜伽》《西游·伏妖篇》《乘风破浪》《大闹天竺》《熊出没4》五部，也是今年上半年的票房前五。这几部电影投资都很高，但因为票房也高，预估最终都是盈利。另外能确定赚钱的也就是中等制作《嫌疑人X的献身》、重映作《大话西游之大圣娶亲》，低成本电影《冈仁波齐》提着心，吊着胆等等。

票房超过1000万元的电影，预估亏钱的倒是不少。尤其是决战《游戏规则》《健忘村》，亏得很惨。王迅



《绝世高手》剧照